

## “Apă pentru pace”, la Administrația Bazinală de Apă Jiu



Administrația Bazinală de Apă (ABA) Jiu a dat startul acțiunilor dedicate Zilei Mondiale a Apei, organizate sub sloganul “Apă pentru pace”, evenimentele de la nivel bazinal și local fiind din cele mai diverse. Unele dintre ele se referă la educația ecologică în școli.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Mandatul confuz al șefului diplomației europene!

MIRCEA CANTĂR

Înaltul reprezentant al UE pentru afaceri externe, „șeful diplomației europene”, spaniolul Josep Borell (76 ani) își încheie, peste puțină vreme, mandatul, și nu va fi, în nicio împrejurare, regretat. Fiindcă a fost unul confuz. Și nu doar prin pozițiile controversate în privința conflictului dintre Israel și Hamas, care n-au coincis neapărat cu cele negociate de statele membre, și remarcă aparține „Politico”, site-ul de informații situat la Bruxelles. De fapt, Josep Borell a făcut frondă Ursulei von der Leyen, președinta Comisiei Europene, atacată pentru pozițiile ei considerate prea aliniate cu politica Tel Aviv-ului, dar și în alte chestiuni. Noblețea diplomației rezidă în arta de a evita conflictele sau atunci când un conflict a izbucnit, de a încerca prin toate mijloacele să-l oprească, de regulă prin negocieri. Arma diplomatului – în beneficiul păcii – este resursa sa oratorică, sagacitatea sa. Josep Borell a fost, din păcate, departe de un asemenea deziderat, încât unul din ultimele sale demersuri a fost acela că a propus ca

UE să utilizeze 90% din veniturile generate de activele rusești înghețate în Europa în scopul cumpării de armament pentru Ucraina, prin intermediul fondului European Peace Facility, iar restul de 10% transferat în bugetul UE pentru a fi folosit în stimularea capacității industriei ucrainiene de apărare. Totul pentru a irita, la maximum, Moscova. Anterior, după o declarație a fostului președinte american Donald Trump spusese că o alianță militară nu poate funcționa după toanele unui președinte al SUA. Josep Borell nu este nici măcar la standardul predecesoarei sale, italianca Federica Mogherini. A îmbrăcat o vestimentație de război, aidoma unui „șoim”, legând, una de alta, declarații surprinzătoare, unele inabile, departe de decorul specific diplomației. A rămas de poveste prin remarcă aiuristică făcută la inaugurarea noii Academii Diplomatice Europene de la Bruges, pe 13 octombrie 2023, când în fața viitorilor diplomați europeni a spus: „Da, Europa este o grădină(...)” pentru a adăuga propoziția uluitoare „majoritatea restu-

lui lumii este o junglă, iar jungla ar putea invada grădina”. Referirea, așa cum a fost eprimată, era un dispreț la restul lumii. Din cauze cunoscute Josep Borell cere sistematic europenilor să-și schimbe paradigma și să treacă „de la sprijinul pentru Ucraina, atât timp cât este nevoie” la angajamentul ferm de a face „tot ce este nevoie pentru ca Ucraina să câștige războiul”. Nimic despre cea mai fragilă idee de pace. Destule alte gesturi impardonabile ale șefului diplomației europene au mutilat nobila profesie. După ce s-a remarcat, prin pasivitate, timp de 5 ani în implementarea acordurilor de la Minsk el a salutat continuarea războiului încălcând toate cutumele diplomației. Un diplomat care cultivă premeditat ideea de război, când teoretic UE s-a născut din dorința de a consolida pacea, dintre țările altă dată beligerante, și de a omogeniza bunăstarea, este nu îndoielnic, cât... necalificat. Judecat după rezultate, mandatul lui Josep Borell a alimentat o altă criză mai profundă, prevăzută de venerabilul și încercatul Jacques Delors,

o criză de sens: mai vor cetățenii continentului și elitele lor politice să participe la ceea ce birocrății de la Bruxelles li-vrează și mai ales intenționează? Mai este vreo legătură între promisiunile făcute, așteptările avute și experiența vieții zilnice? Nu vorbim de eurosceptici, vorbim de resurecția extremei drepte care minează coeziunea civilizației europene, avantajele solidarității continentale. Jean Monnet, marele părinte fondator al UE, spunea că dacă ar fi să o ia de la capăt ar porni nu de la economie, ci de la cultură. Fiindcă există „o cultură europeană” anterior monedei euro. În fine, pe mandatul de șef al diplomației europene al lui Josep Borell am asistat la înlocuirea axei Berlin-Paris, motorul UE, cum s-a spus în repetate rânduri, cu axa Londra-Varșovia-Kiev, pilotată de Washington, încât ne putem întreba dacă nu cumva mandatul șefului diplomației europene a fost unul de potențare a unui anti-europenism bizar, o pierdere a credibilității, încrederii, în UE și instituțiile sale.

## “Apă pentru pace”, la Administrația Bazinală de Apă Jiu

Administrația Bazinală de Apă (ABA) Jiu a dat startul acțiunilor dedicate Zilei Mondiale a Apei, organizate sub sloganul “Apă pentru pace”, evenimentele de la nivel bazinal și local fiind din cele mai diverse. Unele dintre ele se referă la educația ecologică în școli.

Specialiștii din cadrul Laboratorului Calității Apelor și inginerii hidrotehnici au deschis porțile instituției și și-au așteptat oaspeții nerăbdători să afle detalii interesante despre meseria și activitățile gospodărilor de apă. Școlarii clasei a II-a a Colegiului Național Pedagogic “Ștefan Velovan”, au fost cei care au vizitat laboratorul prima dată în acest an, iar cei de la Școala Generală “Gheorghe Țițeica” Craiova au fost gazde pentru o oră de educație ecologică. Educația ecologică din unitățile de învățământ primează printre acțiunile dedicate Zilei Mondiale a Apei, elevii și cadrele didactice implicându-se pentru evidențierea necesității unei calități cât mai bună a apei. Printre școlile implicate parteneri mai amintim, Școala “Elena Farago”, Școala Gimnazială “Mihai Viteazul”, Școala “Sf. Gheorghe”, toate din Craiova,

Școala Gimnazială Robănești, Școala Gimnazială Coșoveni, Școala Gimnazială Bucovăț, Grădinița cu Program Prelungit “Floarea Albastră” din Craiova, Grădinița Ploșor. Ca de fiecare dată, elevii doljeni au înțeles de ce toate civilizațiile umane s-au dezvoltat pe lângă ape și ce impact au creșterea schimbărilor climatice și populației globale.

### Campanie de salubritate a cursurilor de apă din aria ABA Jiu

Personalul tuturor Mehedinți și Hunedoara desfășoară o amplă campanie de salubritate a cursurilor de apă din administrare, adunând sute de saci de deșeuri de tot felul. Dintre acestea enumerăm acțiunile de ecologizare de la Barajul Ișalnița împreună cu cei de la Ape fără Plastic, cea de pe malurile lacului Bistreț, de pe pârâurile Desnățui, Argetoaia, râurile Gilort, Tis-

mana, Jiul (zona Defileul Jiului), lacul de acumulare Valea de Pești, priza Buta și principalii afluenți ai Jiului de vest din Câmpu lui Neag. “Este important să recunoaștem că accesul la apă curată și potabilă și la sanitație este o luptă pentru multe comunități din întreaga lume. Deși planeta noastră este învelită în apă în proporție de aproximativ 70%, doar o mică parte din aceasta este potabilă și accesibilă pentru consum uman. Așadar, este responsabilitatea noastră să protejăm această resursă prețioasă și să ne asigurăm că toți oamenii au acces la beneficiile aduse de aceasta. România a promovat dintotdeauna cooperarea pentru rezolvarea problemelor legate de resursele de apă. În acest sens, au fost negociate și sunt în implementare acorduri cu toate statele vecine, pe baza cărora se lucrează în comun pentru un management echitabil al apelor transfrontaliere. De asemenea, România este parte a Convenției pentru protecția fluviului Dunărea, a Convenției pentru protecția Mării Negre



împotriva poluării și a convențiilor relevante ale Națiunilor Unite. În această săptămână dedicată Apei, pe măsură ce reflectăm asupra relației dintre apă și pace, prin evenimentele desfășurate, ne angajăm să fim gardieni responsabili ai acestei lumi pe care o împărțim. Drept

urmă, facem încă o dată un apel la concentrați, să ne unim eforturile pentru a proteja resursele noastre naturale și pentru a promova înțelegerea și cooperarea între toate statele care împart aceleași resurse de apă”, au precizat reprezentanții ABA Jiu.

